

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Franqueo concertado

Administración y Redacción Calle de Sagasta, 44

Toda correspondencia al apartado 177

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2
Fuera de la población trimestre. 7'50
Ejemplar atrasado, 20 céntimos
Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 cént.

Año XVI

Alicante: Viernes 27 Abril de 1928

Núm. 4.952

Firmas de EL LUCHADOR

DEL MOMENTO

La lucha contra el Parlamento

Por GABRIEL ALOMAR

El debate sobre la superioridad de la República o de la Monarquía ofrece el peligro de un equívoco. ¿Qué es República? El espectáculo actual del mundo podría inducirnos a error. Las apariencias externas se oponen muchas veces a los conceptos. La palabra *república* puede ser una designación fundada en el empirismo de una circunstancia parcial y secundaria. Si un régimen se funda en el poder prácticamente irresponsable de un jefe, tan absoluto será ese poder si nace de la estirpe regia como si se debe a un golpe de fuerza o al impulso momentáneo de una demagogia. Los que afirman que las formas de gobierno son accidentales confunden la apariencia nominal con la esencia real. La república no es una cuestión de forma, sino de fondo. O, si se quiere, la república es la forma de las naciones superiores, como se dice que el alma es la forma del cuerpo. Es decir, oponiendo *forma a materia*.

En suma: República equivale a poder supremo del Parlamento. Y el gran debate de los tiempos actuales es la lucha entre el Parlamento y la autocracia, como ya lo fué en los orígenes de las Revoluciones inglesa, francesa y rusa.

Cuando se habla de coexistencia y equilibrio entre los Poderes, se comete un error de principio. Entre el Poder parlamentario y el gubernativo (o, si se quiere, entre el legislativo y el ejecutivo) no hay una igualdad autoritaria, sino una jerarquía, una dependencia. El Parlamento es soberano. El Gobierno está sometido a él. La misma calificación de *ejecutivo* indica esa subordinación.

¿Qué fué la República romana? El poder del Senado y del Tribunal. La dualidad del poder ejecutivo, o sea de los cónsules, tendía a neutralizar sus posibles intentos de poder personal. La dictadura era una concesión que procedía del Senado, condicionada y temporal, para un fin limitado y concreto. Era una delegación senatorial o parlamentaria. Y aún bajo el Imperio persistieron las instituciones republicanas, aunque el nuevo régimen, nacido del caudillaje militar, se sobrepusiera a ellas.

El mundo actual nos ofrece la coexistencia, aparentemente paradójica, de un aumento considerable de Estados republicanos y un florecimiento de dictaduras. Pero la distinción entre el verdadero régimen republicano y el autocrático no ofrece dificultad. Más republicanos son Inglaterra y Bélgica que Venezuela, Chile y Portugal.

La verdadera clave de la libertad de un pueblo reside, pues, en la medida de su supremacía parlamentaria. Hay dos formas sustanciales de régimen: 1.º El poder personal irresponsable, ya directamente ejercido por el rey o en su nombre por un dictador, ya por un presidente; 2.º El poder parlamentario, que fiscaliza continuamente la fidelidad de los gobiernos.

¿A cuál de esas formas pertenece el régimen español antes del golpe de Estado? Todo el afán de la Restauración consistió en instaurar una irresponsabilidad práctica de los gobiernos bajo las apariencias del régimen parlamentario. La presión gubernamental, asegurándose de antemano una mayoría, por la doble acción del encasillado y el caciquismo, producía, de hecho, una forma anticipada de "Asamblea consultiva". Las oposiciones dinásticas, unidas a los gobernantes de turno por el compadrazgo o la complicidad de unos mismos procedimientos, completaban aquella irresponsabilidad. Pero las verdaderas oposiciones, nacidas de una auténtica opinión popular, bastaban para establecer una responsabilidad ante la conciencia nacional, como una verdadera apelación al pueblo. Había un *referendum* implícito que condenaba los atropellos gubernativos. Únicamente así han podido luchar en España el poder parlamentario y el gubernativo.

Ahora bien: ¿cuál de los dos había faltado a su deber? ¿Cuál de ellos había falseado su esencia política? ¿Los Gobiernos! La tradición política de la Restauración es una calculada y progresiva falsificación de las leyes votadas por el Parlamento, a fin de hacerlas ineficaces. ¿Los abusos del Parlamento? Esa expresión, en boca de los burladores de la ley añade el cinismo al atropello. Toda aquella lamentable historia es una serie de abusos gubernativos, escarneciendo la vindicación parlamentaria. Y si esa es la innegable verdad, ¿cómo no reconocer que en España lo urgente es vigorizar la fiscalización parlamentaria, para impedir la burla de las leyes y asegurar la sumisión y fidelidad "ejecutiva" de los gobiernos?

Seamos todos sinceros. El odio contra el sufragio universal no deriva de una doctrina, sino de un interés. Se abomina de él porque tiende a producir mayorías de izquierda, incitadoras de la dinámia política. Si produjera mayorías reaccionarias sería el mejor de los sistemas. No nos engañemos con afectadas pedanterías que disfrazan la impotencia de luchar, en un terreno ideológico, contra las corrientes históricas. La verdadera batalla política de nuestros días se libra entre los principios, como determinadores del hecho, y los hechos, como justificadores de sí mismos. Entre la idea y la arbitrariedad interesada. El predominio del hecho sobre el principio quiere decir siempre la violación del principio por el hecho.

El odio al Parlamento supone la incapacidad para la lucha política intelectual. De aquí los intentos de sustituir los Parlamentos ideológicos, esto es, formados sobre la base de los partidos o agrupaciones de opinión, por las asambleas profesionales o de clase, fundadas en el materialismo del interés y en la desintegración civil. Las grandes afectaciones de

fuerza envuelven una impotencia que se quiere disimular. Todo sistema fundado en la violencia su pone la imposición de una minoría incapaz de afirmarse por la razón. El propio fascismo italiano, con todas sus apariencias de fiebre nacional colectiva, oculta un temor a que la libertad de crítica disipe el delirio morboso de la multitud.

Otra de las falacias con que se quiere disfrazar el verdadero sentido de la lucha entre Parlamento y Autocracia es la de apelar a un supuesto refuerzo del concepto de deber contra el de derecho. Uno de los tópicos más necios de nuestra dorada burguesía es la frase: "Mucho se ha hablado de derechos al pueblo. Hora es ya de que se le hable de sus deberes." El único deber, en política, es el de exigir el cumplimiento de los propios derechos. El deber de cada ciudadano consiste en la satisfacción de los derechos de todos, incluso del propio. Y nadie puede exigirnos el cumplimiento de un deber si no tiene derecho a ello. La libertad es el primero de los derechos, y por lo mismo el primero de los deberes. La mayor falta que puede cometer un ciudadano es resignarse a perderla, porque entonces comete una agresión implícita contra la libertad de los demás.

Suele decirse que España no ha llegado a la madurez necesaria para asimilar las formas parlamentarias de otros países más avanzados en su evolución política, como Inglaterra y Francia. Admitamos la premisa. Entonces surge un problema vital. ¿Cuál debe ser nuestra conducta? ¿Debemos aceptar resignados esa fatal inferioridad y restablecer las viejas formas absolutistas, o, por el contrario, hemos de procurar la educación del pueblo español para capacitarlo y dignificarlo, a fin de que ascienda a ese grado superior? He aquí la verdadera distinción entre el pesimismo y el optimismo patrióticos. Nosotros, vituperados como pesimistas por los interesados turiferarios de la leyenda dorada, mil veces peor que la supuesta leyenda negra, demasiado real, preferimos el azaroso período de un aprendizaje de la libertad, con sus inexperiencias y caídas, a la suposición injuriosa de nuestra incapacidad congénita necesitada de una tutela eterna.

El Parlamento español ha podido persistir mientras careció de verdadera eficacia, por la intromisión de los Gobiernos en su estructura y en sus funciones. Ha caído cuando comenzó a demostrar que había llegado a su mayoría.

Muchos políticos viejos, culpables de aquella intromisión corruptora, no se han percatado de la gran crisis que atravesamos. Solo así se comprende que hayan hablado de una posibilidad histórica, de restablecer la Constitución de 1876. Ello supone una inconsciencia infantil o una chochez de viejo. ¿Puede imaginarse siquiera un Parlamento capaz de acertar, resignado y en silencio, ese puro y simple retorno?

El mundo actual contempla el fracaso de la fórmula híbrida que se llamó *monarquía constitucional*, pacto ilusorio entre la Autocracia y la Revolución. Y como la co-

EL CONCIERTO DE ANOCHE

Por la Sinfónica de Madrid

EN EL TEATRO PRINCIPAL

Si ello fuese posible diríamos que cada vez toca mejor esta gran orquesta madrileña; que el maestro Arbós se supera a sí mismo. Y es que la Sinfónica llegó a ser algo tan perfecto que cada nueva audición se aprecia mejor y gusta más. Lástima que el programa —interesante en su mayor parte para un público preparado— no haya contribuido a llenar el teatro como merece la Sinfónica y el sacrificio del grupo de aficionados que forman la empresa. Aquí, como es lógico, a la generalidad del público, filarmónico por temperamento, le hubiera atraído un programa más popular, más asequible a su inteligencia musical, a su preparación. No tiene en cuenta esto en un concierto público, en el cual interviene un organismo de la respetabilidad de la Sinfónica, al que debe procurarse no desairar con un escaso auditorio, denota incompreensión, lo que es peor, egoísmo por parte de los elementos organizadores. Muy lamentable resulta pretender imponer a los más, en un espectáculo público, el gusto de los menos, aunque éstos se consideren los mejores, los selectos, los elegidos. Y ello es doblemente censurable cuando—todo hay que tenerlo en cuenta—se arriesgan pesetas que no son de la exclusiva pertenencia de quienes las manejan, alejando con un seguro fracaso pecuniario—que es el segundo—la posibilidad de volver a traer a la Sinfónica. ¿Está esto claro? Pues, sin embargo, esto mismo lo habíamos advertido con tiempo desde estas columnas a quienes, por lo visto, no admiten más criterio que su capricho. Y esos señores son los únicos responsables del resultado, de las consecuencias.

Desde nuestro punto de vista personal, pues hasta ahora hemos escrito recogiendo el sentir de la mayoría del público que en parte

riente de la Historia no retrocede, ese fracaso no supone el restablecimiento exacto de las formas de la realeza absoluta, sino la yuxtaposición de las formas dictatoriales del presidencialismo junto a la sombra superviviente de la monarquía. Por eso la fórmula de nuestros reaccionarios consiste en otro contubernio: el de un presidente soberano, una autocracia ministerial, que reinaría y gobernaría, junto al poder real, aún más deprimido en su condición puramente honoraria. Autocracia ministerial que tiene precedentes históricos, como natural sustitución de las grandes pasividades regias en las abdicaciones de poder en manos de los validos. Así ocurrió, por ejemplo, en tiempos de reyes tan singulares en pobreza de espíritu como Felipe III y Luis XIII.

Claro es que, en ese caso, el pueblo que no había extinguido sus posibilidades de porvenir encontraba un Richelieu; y el otro tenía que contentarse con un duque de Lerma.

Gabriel ALOMAR

(Prohibida la reproducción).

El alicantino don Luis Mauricio, gana la copa de don Alfonso

Huelva, (teléfono).— Se celebró la primera tirada de pichones, con mucha concurrencia de tiradores de Sevilla, Madrid, Alicante, Jerez, Puerto de Santa María y otros puntos.

El tiempo, ha sido desapacible, lloviendo bastante por la mañana y algunos chubascos por la tarde.

Se disputaron la copa donada por el Monarca que se adjudicó al tirador alicantino don Luis Mauricio.

Tomaron parte 53 tiradores. La copa del Príncipe de Asturias la ganó el tirador don Alfonso Rubio, de Badajoz.

La tirada ha sido a favor de la Sociedad de Huelva.

Hoy se disputará el Gran Premio, con asistencia a la tirada de don Alfonso que vino de Sevilla en automóvil, esta mañana.

"Para La Voz de Levante,

Insistiendo

Pensábamos haber dado por terminada la amistosa conversación que venimos sosteniendo con "La Voz de Levante", porque creemos como el amable diario católico que no es el periódico el más apropiado para estas polémicas; y además porque los teósofos, respetuosos con todas las creencias, no gustamos de la discusión.

Mas por temor a pecar de descortesés vamos a insistir sobre algunos de nuestros puntos de vista ya que a ello nos invitan las preguntas del último artículo de "La Voz de Levante".

La señora de Joseph, como buena teósofa, no negó, en su conferencia del Ateneo, la divinidad de Cristo, como tampoco la niegan incluso otras religiones: el budismo, por ejemplo, reconoce a Cristo, con el nombre de *Señor Maytrea*, como una encarnación Divina.

Las citas de nuestro primer artículo no fueron cogidas al azar y sin objeto, ellas prueban que en la Biblia quedan, a pesar del tiempo y las vicisitudes porque ha pasado este libro sagrado, restos de la antigua creencia entre los hebreos y primeros cristianos en la teoría de la *reencarnación*. La reencarnación fué doctrina sustentada en el pasado por todas las religiones, incluso la cristiana hasta el Concilio de Nicea en que fué anatematizada.

Para no hacernos pesados citaremos solamente a Orígenes: "... cada alma, por ciertas razones misteriosas (hablo ahora de acuerdo con la opinión de Pitágoras, Platón y Empedocles, que Celsus frecuentemente nombra), es introducida en un cuerpo según sus méritos y acciones pasadas, (Orígenes, Contra Celsum, I, XXXII.)

Pero hay un punto, para nosotros los teósofos, de capital importancia: convencidos como estamos por el estudio de las diferentes religiones de que todos los Instructores Divinos vinieron a dar el mismo mensaje, el amor y fraternidad humana, tenemos que ser tolerantes. La tolerancia nace de la comprensión cuando vemos que aquellos a quienes teníamos

Segundo concierto de la Sinfónica

Homenaje a Oscar Esplá

Esta noche a las diez tendrá lugar, como venimos anunciando reiteradamente el concierto homenaje a nuestro ilustre paisano y compositor Oscar Esplá, dirigido por éste, formando el programa solo obras suyas, entre ellas "Noche buena del diablo", y "El contrabandista", estrenadas en Madrid recientemente por esta misma orquesta.

Gran Hotel Samper AMERICAN BAR

Pérez de Ayala, académico

Por unanimidad, ha sido nombrado miembro de la Academia de la Lengua el insigne escritor don Ramón Pérez de Ayala.

EL LUCHADOR que se honra con la colaboración del autor de "Máscaras", se congratula de su ingreso en la docta casa, y felicita al señor Pérez de Ayala y a la Academia.

por contrarios hablan nuestras mismas verdades aunque en lenguaje distinto. Y cuando los hombres se comprenden entre sí terminan por amarse.

A veces se nos ha tenido a los teósofos como contrarios a toda religión positiva. Nada más lejos de la verdad. Muchas veces hemos contribuido con nuestras palabras a que algún desorientado o decepcionado vuelva a su iglesia con una más amplia visión de lo que su religión significa.

Y es que los teósofos no queremos formar un círculo más en donde encerrar a los hombres sino poner los medios para que, a pesar de las diversas formas y nombres con que cada uno invoque a la Divinidad, se unan todos fraternalmente como hijos del mismo Dios.

Para terminar voy a permitirme copiar unos párrafos de una revista esperantista a propósito de un Congreso de Religiones, para tratar de la Paz mundial, que se va a reunir en La Haya, del 30 de julio al 1.º de agosto de este año. Dice así:

"En la ciudad de Benarés, en la India, acaba de fundarse una sociedad que se propone hacer que se conozcan y comprendan las diversas religiones del mundo. Esta sociedad ha comprado extensos terrenos en donde los cristianos, budistas, hebreos, mahometanos, hinduistas, zoroastrianos, etc. construirán sus respectivas iglesias, alrededor de un espacio central en donde todos podrán confraternizar. Un delegado indio asistirá al Congreso de La Haya."

Rafael NAVARRO

Cartera de Sociedad

Ha contraído matrimonio la encantadora señorita Eulalia Lucas Claramunt con el joven industrial don Jesús Piles, de Valencia.

—Ha dado a luz felizmente un hermoso niño doña Rafaela Iborra, esposa de don Domingo Manchego, Piloto de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

—Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Marija Candela Asensio, hija de don Antonio, para don Alfredo Martínez Mataix, empleado del Monopolio de Petróleos.

—Hoy ha contraído matrimonio en Villajoyosa la bella y simpática señorita Vicenta Lloret López, hija del acaudalado comerciante de esta plaza don Miguel Lloret Pérez (de la razón social Lloret-Linares) con el joven y distinguido médico don Luis Soler Soler.

—Se encuentra en Alicante nuestro querido amigo don Pablo Dreyfus.

—Los próximos días 5 y 6 de Mayo atenderá a su consulta en Alicante, Gerona 4, el doctor don Juan Santa Olalla, médico jefe del Sanatorio ESQUERDO, de Madrid.

—Se halla en esta, el oficial del Cuerpo Jurídico de la Armada, conterráneo nuestro, don Federico Curt Américo.

—En Elche se encuentra gravemente enfermo el distinguido abogado y exgobernador civil, don Manuel Gómez Valdivia.

—Por don Armando Tindón y para su íntimo amigo don Santiago Pepín, probo empleado de la casa comercial de don León Dupuy, ha sido pedida la mano de la distinguida y bella señorita Marija Bendito de Elizárcin.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

Lo boda ha quedado concertada para mediados del próximo verano.

—De su viaje a Francia regresó ayer el acaudalado comerciante, don León Dupuy, querido amigo nuestro.

—En Barcelona ha fallecido don Pascual Rodríguez, probo funcionario del Cuerpo de Prisiones.

A su apenada familia enviamos nuestro pésame más sentido.

—Por don Casto Gómez Giménez y para su hijo el joven e inteligente comerciante de esta plaza don Arcio, de la importante firma Padilla y Gómez, S. en C., particular y muy querido amigo nuestro, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita alicantina Antonia Martínez Llofrú.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos fijándose la boda para últimos del próximo mes de mayo.

Reciban los futuros cónyuges nuestra más cordial enhorabuena.

El concurso "Kodack"

Un alicantino obtiene el primer premio

En el XVII concurso organizado por la casa "Kodack", para premiar las mejores fotografías obtenidas por aficionados en el pasado año, ha merecido ser galardonada con el primer premio la presentada con el lema "Amanecer, por nuestro querido amigo don Carlos Rodríguez, industrial de esta ciudad y meritísimo amateur.

Le felicitamos cordialmente por la distinción que se le ha concedido en lucha con los mejores aficionados españoles.

Lea V. EL LUCHADOR

ESTAMPA

Publica una interesantísima información gráfica de asunto de actualidad.

En las páginas centrales, con el título "La tierra de España vista desde el cielo", publica una maravillosa fotografía de "Alicante". El Mare Nostrum y el magnífico paseo de las palmeras. Al fondo, la ciudad.

Una película interesante

Mañana sábado tendrá lugar en el Cine "Monumental", la proyección de la interesante película, que con motivo del IV Congreso Nacional de Riegos, se impresionó de la importante fábrica Española de cementos de don José Fradera, y en la que se produce el solicitado cemento marca "Landfort", cuyo Agente de ventas es nuestro querido correligionario, don Eugenio Ribelles.

Banco de España

Sucursal de Alicante

Relación de depósitos y de cuentas corrientes existentes en esta Sucursal, que se consideran abandonados, según el Real Decreto-Ley de 24 de Enero último, por haber dejado sus dueños transcurrir el plazo de 20 años sin ejercitar sus derechos de propiedad sobre los mismos, pudiendo los interesados o sus causa habientes formular por escrito a esta dependencia las reclamaciones que con vengan a su interés antes de que pasen a ser propiedad del Estado.

DEPOSITOS DE VALORES

Número 1.200 a nombre de don Jaime Dabassey Diton de 3.000 pesetas nominales en Acciones de la Sociedad Francesa de Carbones del Escuz; número 3.433 a favor de don Joaquín Chapaprieta Torregrosa de 7.500 pesetas nominales en Acciones de la Sociedad Valenciana de Molinería y Panificación; y número 3.435 a nombre de don José García Martínez de 7.500 pesetas en igual clase de valores.

DEPOSITOS EN EFECTIVO

Número 125 de 1.334 pesetas a nombre de don Miguel Colomer Verger; y a nombre de don Pedro Sabater Soler, números 990, 991, 605, 1.041 y 1.087 por pesetas, respectivamente, 2.000, 2.000, 3.500, 5.000 y 4.000.

SALDOS EN CUENTA CORRIENTE

Don Isidro Abad Belló, 8'60; don Antonio Martínez, 10'00; don José Alenda Belda, 50'00; don Rafael Almira Navarro, 8'37; don Eduardo Amorós Quiles, 8'00; don Lorenzo Antoline Bernabeu, 8'00; don Tomás Ayala Mira, 125'00; don Francisco Bisabes Pastor, 25'00; don Antonio Bernal Bonmatí, 30'81; don José Blanco de Castro, 7'80; doña María Luisa P. de Bonanza y Roca de Togores, 130'02; don Rafael Brufal Melgarejo, 100'00; don Rafael Calpena Maruenda, 26'62; don Ramón Clemente, 27'07; don Antonio Climent Carratalá, 5'10; don Miguel Duclós Gómez, 10'00; don Anselmo Esplá Rodes, 8'00; don Enrique Estenave, 5'35; Faes y Compañía (antigua) 20'20; don Antonio Fernández García, 1.000'00; don Francisco Ferrández Mollá, 25'00; don Enrique Ferré Viñella, 22'14; don Eduardo Gallana Asensi, 18'12; don César García Camba, 12'70; don Juan de Dios García, 5'20; don Manuel García, 10'14; señores García Andreu Hermanos, 19'82; don Antonio García Mollá, 15'40; don Matías García Mollá, 25'32; señores Gil y Gimeno, 10'64; don Francisco González Quiles, 13'47; don Juan Guisjarro Torregrosa, 100'00; don José Guillén Lozano, 10'35; don Alejandro Arsen García, 200'00; don Víctor Lasserre, 239'10; don Juan Llaserre Garrido, 44'59; don José Llanes, 46'06; don Cosme Lloret Vaello, 10'00; don Domingo Macián García, 10'00; don José Martínez, 25'89; don José Más Timoné, 10'00; don Tomás Mateu Roser, 11'00; don Juan Molina García, 10'00; don Rafael Moeto, 100'00; don Francisco Navarro Alenda, 8'73; don Juan Navarro Navarro, 6'13; don José Navarro Abad, 27'10; don Rafael Oliver Galán, 13'00; don Pascual Ortiz Cortés, 69'67; don Antonio de P. Orts y Orts, 5'15; don Narciso Onillastre, 90'00; don José María Pérez Amat, 10'00; don Cristóbal Pérez Martínez, 6'27; don Ciro Pérez Payá, 189'57; don Simón Pinar, 5'65; don Hugo Prytz Casster, 85'83; don Francisco Puch Pastor, 290'29; don Francisco Rico Lucas, 6'13; don Rigole Fres, 519'35; don Antonio Riquelme Tello, 6'95; don Rafael Rom-

Casa MUÑOZ

SASTRERIA MILITAR Y PAISANO

Se confeccionan toda clase de uniformes
Proveedor del Excelentísimo Ayuntamiento.—Excelentísima Diputación.—Gobierno Civil.—Obras del Puerto.—Cruz Roja.—Casino de Alicante y de la Cooperativa Española de Crédito S. A.

Precios especialísimos en el nuevo uniforme para porteros civiles

No dejen de consultar con esta Casa, antes de efectuar los encargos

Castaños, 7 y Gerona, 9

ALICANTE

Pleitos y causas

En la Audiencia

Señalamientos para mañana: Vista de un recurso contencioso administrativo número 29, de 1927 promovido por don Manuel Campos Saludas.

Hoy se celebró un juicio por tenencia ilícita de armas, contra Nicasio Saez Gea, habiéndose con formado el procesado con la pena de un mes y un día de arresto y cien pesetas de multa que le pedía el Fiscal.

En un bar de la Capital bebían el procesado y un amigo, llegando hasta la embriaguez éste. El procesado, Jesús Carpena Lorente, recibió de su amigo cien pesetas para pagar el gasto hecho y como la cuenta ascendía tan solo a veinticinco pesetas y el amigo en estado total de embriaguez se negaba a recibirlas, las guardó entregándolas más tarde al hermano del amigo para que las reintegrara a su dueño. Pero habiéndose formulado denuncia de los hechos expuestos y no apareciendo claros a juicio del Fiscal para retirar la acusación contra el Carpena, la ha mantenido hoy pidiéndole la pena de dos meses y un día de arresto mayor, como autor de un delito de estafa.

Con la facilidad de palabra y notoria elocuencia de siempre, el defensor señor Gomariz negó los hechos que se atribuían a su defendido y en breve informe pidió su absolución.

VILLA - MADRID

Calle de Bernúdez de Castro (antes Calatrava), n.º 6
Frente al H. Noguera
Elegante salón de Peluquería. Servicio el más higiénico, completo, confortable y moderno

SUCESOS

Atropello
Un automóvil de la línea de Benisa, atropelló en las proximidades de la Estación de la Marina, al niño Rafael Chacopino Ruso, quien resultó con lesiones de pronóstico reservado.

El niño fué asistido en la casa de Socorro, dándose cuenta al juzgado de guardia.

Robo
Se ha participado al juzgado correspondiente que del carro conducido por Beturino Durá Poveda, han robado una caja de botes de leche condensada.

Listezas
Angeles García Sánchez, en compañía de una tal Lolita, con una listeza impropia de sus años (11) hurtaron una sortija a Rafael García Enciso. Quedaron denunciadas.

DE ELDA

Un concurso

Se dice que en breve se celebrará en esta población un concurso entre sus habitantes, dedicándose un premio de varios miles de pesetas al que señale con exactitud y acierte el día, la semana, el mes y el año en que empezarán las obras para edificar la nueva estación del ferrocarril.

Una superstición

Hay quien cree que solo existe una posibilidad para que en el concurso a que más arriba nos referimos, resulte alguien agraciado; y es que se presente la coincidencia de que entre todos los concursantes se abarquen las fechas que integran los años que componen el resto del actual siglo XX.

CORRESPONSAL

Guarderías

para lactantes

Hemos recibido la siguiente carta, que muy gustosamente publicamos:

Federación Tabaquera Española

Sección de Alicante
Pablo Iglesias (Casa del Pueblo)

Sr. Director de EL LUCHADOR. Muy señor mío: En el número 4.950 del periódico que usted tan dignamente dirige y de fecha 25 del corriente, he visto un artículo dedicado a la lactancia de esta fábrica de tabacos y firmado por don Pascual Pérez, que no dudo debe de ser el dignísimo y eximio doctor decano de la Casa de Socorro de esta localidad.

Al leer el artículo he sentido una verdadera satisfacción, pues con él se confirma que lo que nosotros pedimos es justo y humanitario; cansados estamos de decir que tal vez sea esta la única Fábrica de tabacos que no tenga un pabellón con todo lo necesario para la lactancia de los hijos de las que se ganan la vida tan honradamente en esta industria. Hora es de que las justas peticiones que nosotros hacemos se vean realizadas, y de que son justas lo prueban las avaladoras palabras de nuestro respetable y admirado señor que firma el artículo antes mencionado.

Mucho puede hacer sobre el particular nuestro respetuoso Administrador Jefe don Tomás Tato y en él confían las humildes operarias de esta fábrica.

Alicante 26 de Abril de 1928.

Francisco Compañ

Secretario de la sociedad de operarios y operarias de la fábrica de tabacos de Alicante.

Mi aplauso a don Pascual Pérez Martínez por sus artículos.

Esos escritos de vulgarización científica, esos consejos humanitarios con la sola aspiración de hacer bien, son laudables.

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy

ENTRADOS

Saint Paul, francés, de Nantes y Burdeos, con piperío vacío y travesas.

Messathouri, griego, de Rosario de Santa Fé con trigo.

Reinhart L. M. Russ, alemán, de Tarragona con carga en tránsito.

Saugus, americano, de Barcelona con carga en tránsito.

Naranco, español, de Avilés con carbón.

DESPACHADOS

Saint Thomas, francés, para Cartagena, Burdeos y Rouen con vino y carga general.

Reinhart L. M. Russ, alemán, para Hamburgo con carga general y vino.

Santirso, español, para Bilbao vía Ceuta a carbonear, con sal en tránsito.

Saugus, americano, para Almería, Málaga y New York con carga general.

José Navia Osorio, español, para Torre Vieja en lastre.

Pensión Alicantina y Comedor vegetariano

Vicente Lloret

Espaciosas habitaciones
- Cubiertos económicos -
Pensión desde 10 pesetas

El sitio más céntrico de la ciudad
- Población -
Ronda Universidad, 4, pral.

Teléfono 5346 A.

BARCELONA

Estreno Hoy 27 Viernes

LAS ETERNAS PASIONES

(P. Z EN LA TIERRA)
No es una película más encubierta en el prestigio de un nombre; aun cuando éste sea tan prestigioso como el de

POLA NEGRI
Es la concepción genial del célebre director alemán

ERIC POMER
En colaboración con los mejores elementos de la Paramount.

SOLAMENTE EN EL

CENTRAL CINEMA

NO DEJE DE VER ESTA PELICULA

Los conflictos obreros

Barcelona, (telefono).— El alcalde de Manresa conferenció con el gobernador sobre el conflicto de la industria textil.

También visitó al gobernador la comisión de obreros que fué a Madrid para tratar con el ministro de Trabajo del horario del trabajo.

Los comisionados se han mostrado dispuestos a entablar negociaciones con los fabricantes para llegar a un acuerdo.

El gobernador les ha encargado que se dirijan al delegado regional del Trabajo, que es el primero que debe oír a patronos y obreros.

Según el gobernador en Balsa sell han entrado al trabajo 71 obreros más que el día anterior.

Los Madrileños

GRANDES ALMACENES DE MERCERÍA

JULIO PALOMINO HERVIAS

Sin ninguna clase de dudas es la casa más sólida en sus artículos.

Precios sin competencia. Pida hoy mismo las acreditadas medias de seda finísima AIDA, ELEO, y NUMERO 4. Son las mejores en su precio.

No confundirse: Los Madrileños. Ballén 4 Alicante

Esta casa no tiene sucursales

Noticias breves interesantes

Madrid, (teléfono).— Parece que la combinación de gobernadores que prepara el Gobierno afectará a seis o siete provincias.

—Shanghai, (radio).— Han desembarcado en Tsinan, 400 soldados japoneses que salieron para reforzar las tropas niponas que se hallan en Tsinanfu.

—Santiago, (radio).— El boxeador peruano Icochea ha ganado al chileno Duque Rodríguez la copa de plata que había regalado el ministro de Relaciones exteriores chileno.

—París, (telégrafo).— Los aviadores Kapula y Ydrokowski continúan los preparativos del vuelo trasatlántico París-Nueva York. Han realizado el vuelo de ensayo con resultados satisfactorios.

—Managua, (radio).— Los fusileros norteamericanos que avanzaron sobre la mina de oro "La Loue Star", ocupada por los rebeldes nicaragüenses, tuvieron que retirarse.

—Méjico, (radio).— A consecuencia de unas fiebres epidémicas que están extendiéndose por todo el Estado de Hidalgo, han habido hasta ahora 36 muertos y muchos de los habitantes de este Estado se hallan agonizando.

ALMACEN

se alquila espacioso de 350 metros, propio para industria, en la calle O Donell, 58.

Razón: Taller de muebles de Salvador Gózávez, en la misma calle.

BODEGAS

Tubos y Mangas de goma y de goma y lona. —Espirales.—Anhidrido sulfuroso.—Acido tartárico.—Metabisulfito.—Fosfato amónico. Pintura negra para hierros.—Pintura para bocoyes.—Mangas y Mangotes

Desiderio Reig

BAILEN, 8 y 10 ALICANTE

Se ha descubierto un importante yacimiento de petróleo

Badsora, (radio).—Se anuncia que la compañía anglo-persa ha descubierto un nuevo e importante yacimiento petrolífero en Kanih, territorio situado cerca de Kianh-kin.

Los técnicos calculan que la producción diaria de este yacimiento ascenderá a medio millón de galones, que son unos 2.270.000 litros.

Por no poder atenderla, UR GENTE EL TRASPASO de la Clínica dental

PASTOR

situada en el sitio más céntrico de Alicante. Castelar, 1, entresuelo

En toda Europa oriental, reina gran pánico

Pues las lluvias torrenciales, los terremotos y una ola de frío enorme, amenazan con aniquilarla

Londres, (telégrafo).— Un despacho procedente de Viena dice que el pánico en toda la Europa oriental aumenta por momentos, a causa de que los Balcanes desde Grecia al Mar Negro, no dejan de experimentar continuos temblores de tierra.

La lluvia torrencial que cae continuamente acompañada de relámpagos, de una luminosidad excepcional y truenos y granizo, no solamente empeora la situación del pueblo, sino que da la sensación de que todo el país va a desaparecer bajo el agua.

Nuevos temblores de tierra de gran intensidad se han sentido en Bulgaria ayer por la noche, acompañados de olas enormes producidas por las mareas anormales. Estas olas han causado enormes destrozos. Se produjeron en toda la costa del Mar Negro.

En Corinto y su región, también se ha sentido el terremoto ayer noche, no quedando ni un solo edificio en pie.

Entre los muertos se cuenta la persona de más edad de Corinto, una mujer que tenía 120 años.

Después del terremoto descargó sobre toda la región una tremenda tormenta, a la que siguió una ola de frío enorme. Sin embargo, la pérdida de vidas es relativamente pequeña, en relación con la magnitud de la catástrofe.

Se destinan 73 millones para la marinería

Washington, (radio).—El Senado ha adoptado la proposición presupuestaria de la Marina para el ejercicio entrante.

Las cantidades presupuestadas alcanzan la suma de 73 millones de dólares, que se destinan al entretenimiento de las fuerzas navales actualmente existentes y a la construcción de nuevas unidades.

Se ha rechazado una enmienda que propone la supresión de las cantidades destinadas al mantenimiento de las tropas de desembarco de Nicaragua.

Una conferencia con Estella

Madrid, (teléfono).—El decano del Colegio Notarial de Valencia, ha conferenciado esta mañana extensamente con el marqués de Estella, sobre las obras del palacio notarial de Valencia.

Se han tomado los acuerdos pertinentes para que las obras den comienzo en plazo breve.

La novela mundial

Publica en su último número una novela de don Armando Palacio Valdés, glorioso patriarca de la literatura contemporánea.

Se titula «Crotalus Horridus», y tiene todas las bellezas del insigne escritor asturiano.

J. Terol Romero

Agente de la Compañía de Seguros Marítimos "LA FONCIERE" ALICANTE, San Fernando 2 1. Consignaciones y Embarque.

Los viajes del señor Primo

Madrid, (teléfono).—El marqués de Estella, una vez terminado el Consejo de ministros de esta noche, saldrá para Sevilla, desde donde irá a Jerez para pasar el domingo y regresará a Sevilla, permaneciendo allí hasta el día 4, en que se trasladará a Granada, para asistir a la boda del presidente de la Asamblea, don José Yanguas.

Desde Granada el jefe del Gobierno posiblemente regresará a Sevilla, para acompañar a los marcos a Madrid, donde llegarán el 6 o 7.

Los cinees

CENTRAL-CINEMA

Hoy, estreno de la grandiosa super producción Paramount "Las eternas pasiones, película de ambiente europeo, con artistas europeos y técnicos del Viejo Mundo: tal ha sido apellidada esta nueva producción de Pola Negri.

Más de 1500 extras, reclutados entre los veteranos que vivieron en la realidad lo que ahora interpretan en la pantalla, toman parte en esta gran película.

IDEAL

«El Circo», colosal película escrita, dirigida e interpretada por el conocido y admirado cómico Charles Chaplin (Charlie).

MONUMENTAL

Reposición de la superjoya Universal "El sol de Medianoche", creación de la bellísima y escultural artista Laura la Plante, secundada por el simpático galán Pat O'Malley.

SALON ESPAÑA

«Ricitos», magnífica comedia dramática interpretada por la exquisita y hermosa actriz Shirley Masón.

Un éxito más de Marcos Redondo

Madrid, (teléfono).—En el teatro Calderón se estrenó anoche la zarzuela titulada "La Parranda", de Ardaín, música del maestro Alonso, alcanzando éxito.

Se repitieron varios números. Marcos Redondo fué ovacionadísimo, obteniéndose un éxito indescriptible.

Vista de un proceso sensacional

Riga, (radio).—Ha continuado en Moscú la vista del proceso incoado contra Imperopol Ibrahimoff presidente de la República de Crimea, por ayudar y animar a los elementos antisoviéticos y además por haber cometido numerosos asesinatos.

Estos asesinatos datan del año 1927.

El último se dice que lo cometió invitando a cenar a la víctima y estrangulándola despues en su cocina con sus propias manos, despues de lo cual la arrojó al estercolero.

—¿Quiere usted saborear un exquisito café? MAISON DOREE

—¿Cerveza siempre fresca? MAISON DOREE.

—¿Salidas del Teatro? MAISON DOREE.

—¿Cervezas siempre frescas? MAISON DOREE.

—¿Desayunos? MAISON DOREE.

—¿Aperitivos finos? MAISON DOREE.

—¿Aperitivos finos? MAISON DOREE.

Es salvada la tripulación del "Avervroom"

Nueva York, (radio).—Se ha recogido un mensaje pidiendo socorro de un vapor petrolero que se ha incendiado a la altura de las costas de la Florida

Otro buque petrolero el "Fred W. Valler", que se dirigió a toda máquina al lugar indicado, salvó a los tripulantes del "Avervroom".

El barco incendiado fué abandonado a 150 millas de la costa de la Florida.

Para asistir a un homenaje

Tetuán, (teléfono).—Se ha dispuesto con motivo del homenaje que en Sevilla se le tributará a la infanta doña Luisa, marchar a dicha capital, comisiones de jefes y oficiales de todos los cuerpos de la guarnición.

Lea Vd. EL LUCHADOR

Las elecciones presidenciales

Nueva York, (radio).—Dó comienza la batalla para las elecciones presidenciales.

Tres grandes Estados han elegido ya sus delegados para la gran convención de Kansas City y de Homston, donde se proclamará el candidato.

Mr. Hoover ha sido elegido por la primera de dichas ciudades, y Mr. Smith por la segunda (por los demócratas).

La probabilidad de Hoover, parece seguir siendo la más fuerte.

Se concede licencia para que se case a un teniente que está en Alicante

Madrid, (teléfono).—Se ha concedido licencia para contraer matrimonio al teniente de infantería don Jesús Fernández, con destino en la Delegación de Hacienda de Alicante.

—Ha sido colocado en servicio activo el teniente coronel don Gregorio Salazar.

Lo que dice la "Gaceta", Y no miente

Madrid, (teléfono).—El órgano oficial del Gobierno, inserta en su número de hoy, entre otras de menos interés, las disposiciones siguientes:

—Se autoriza al Gobierno para ratificar los tratados de arbitraje entre España, Bélgica y Rumania.

—Nombrando Director de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Madrid a don Antonio Mazarrosa.

—Nombrando Director de Combustible al general Hermosa.

Lea V. EL LUCHADOR

Camisería Benavent

Plaza Castelar, 1

Camisería Sport

Altamira 9

Ciudad de Benavent, y Biorca

Especialidad en confecciones a la medida Artículos del país y extranjero

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGÉLICA

CALDERÓN DE LA BARCA, 26, 28 Y 30, JUAN DE HERRERA, 4 La ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante

Edificios propios, especialmente construidos para colegios:—Grandes patios para esparcimiento de los alumnos:—Profesorado numeroso y competente:—Clases al aire libre.

FRANCÉS:—DIBUJO:—MÚSICA:—GIMNASIA

Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física

CLASES GRADUADAS PARA NIÑAS Y NIÑOS

CERVEZAS

MORITZ Fabricación especial Alemana "Pilsen", "Epidor", y Negra Superior

DAM "Estrella Dorada", Extra Pilsen y "Mars", Negra Munich

Son las marcas más preferidas y agradables por su absoluta pureza, clarificación y sabor Béalas usted en las comidas, estimulan el apetito y ayudan la digestión.

De venta en Hoteles, Casinos, Cafés y Bares

Depósito provincial: Avenida de Maisonnave, 27

Teléfonos 187 y 280.—J. TEROL ROMERO

DESTILERIA DE VINOS Y COÑAC

EMILIO J. ESCAT (S. A.)

— BARCELONA —

ABSENTA ESCAT

AMER ESCAT

COÑAC ESCAT

Aperitivos: Anisados: Licores finos: Rons: Coñacs embotellados y a granel

VENTAS MAYOR Y DETALL

Sucursal de Alicante, López Torregrosa 8 (antes Liorna)

CITROËN

ha establecido en la provincia de Alicante

LA VENTA A CRÉDITO

a 6, 9, ó 12 meses

1.ª entrega: el 25 % del precio de tarifa del automóvil
 intereses: únicamente el 3 %, 4 % ó 5 % (según el plazo) sobre la cantidad aplazada incluido todo gasto

MODELO DE COCHE	PRECIO - TARIFA	Primera entrega en efectivo 25 %	A 6 meses crédito		A 9 meses crédito		A 12 meses crédito	
			Mensualidad incluidos ingresos y gastos	Total con intereses y gastos	Mensualidad incluidos intereses y gastos	Total con intereses y gastos	Mensualidad incluidos intereses y gastos	Total con intereses y gastos
10 HP B-14								
Torpedo 4½ plazas.	6.250	1.562	805	6.392	542	6.440	410	6.482
Conducción interior 4½ pl.	6.950	1.737	895	7.107	603	7.164	456	7.209
*Cabriolet, 3¼ plazas.	7.250	1.012	934	7.416	629	7.473	476	7.525
Etc., etc.								

Estos precios se entienden en nuestros depósitos de Irún, Port-Bou Coruña y Sevilla

Pídanse prospectos detallados a los concesionarios Mataix y Auto-locomoción S. L. Plaza Alfonso XII, núm. 2. Alicante

PHILIPS
 ARGENTA
 La nueva lámpara de cristal opalín
LUZ MAS HERMOSA
 De venta en todas partes y LAMPARA PHILIPS S. A. E.
 MADRID: Prado, 30. BARCELONA: Córcega, 222.

TOS
 CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
PASTILLAS del Dr. ANDREU
 De venta en todas las Farmacias

COÑAC "FARO,"
 Champan "Lumen,"
 ... LOS MEJORES ...
 VINOS DE RIOJA ...
BODEGAS BILBAINAS
 BILBAO (HARO)
 Sucursal y Depósito en Alicante
 Joaquín Costa, 8
 (antes Ramales)
 TIPOGRAFIA EL LUCHADOR

La Union y El Fenix Español
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
 CAPITAL SOCIAL
 12.000.000 pesetas efectivas completamente desembolsado
 Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
 61 años de existencia
 Seguros contra accidentes. Seguros sobre la Vida
 Seguros de valores. -- Seguros sobre Incendios --
 Seguros marítimos.
 Subdirector en Alicante y su provincia: D. FRANCISCO RO DRIGO MORA, Isabel II, 6 1.º

Banco Internacional de Industria y Comercio
 Capital pesetas 30.000.000
 Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
 Domicilio: social MADRID, Carrera de San Gerónimo, 48
 Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte Cádiz, Caravaca Cartagena Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucar de Barrameda, Sevilla, Triana, (Cádiz Auxiliar) Totana y Yécla
 Intereses que abona en pesetas
 Cuentas corrientes a la vista 50
 Cuentas corrientes a 8 días de preaviso 4
 Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el en que se retiren 4
 Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año 40
 " " " dos años 5
 En cuentas de moneda extranjera tipos convencionales

LO MEJOR
 para hacer mas fuerte y sabrosa la sopa del puchero es el...
CALDO MAGGI
 EN CUBITOS

EL MEJOR

PURGANTE

AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS

ANTIHERPETICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador :- El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña 0'80
 grande 1,25

Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y droguerías

Dentición de los niños se facilita grandemente administrandoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.--26, Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heróico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alferrencia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y ortifica a los niños, permitiéndoles el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estomagos debilitados. --Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Corre garantía, exigir mi firma y brice en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

Firmas
 Con la
 correspo
 apellido
 prestigio
 cante, li
 parentes
 próximo
 afecto q
 bien co
 aparecid
 cual est
 que en
 produci
 Don
 lico, cre
 noble, p
 ne que
 bien a s
 ta, en u
 cados co
 lógica,
 pongo r
 sanción
 concien
 brá de s
 en esas
 que le o
 raciones
 que son
 bí. . Pa
 no sea
 pa que
 cor y q
 narle, p
 sin rese
 género.
 así
 Y ah
 dicho,
 Don
 deno a
 atentad
 tra pers
 ten solo
 el terro
 do que
 mo han
 dud' d
 sa de lo
 Ante
 yo con
 naré es
 atentad
 los cre
 en que
 padre l
 no olvi
 alguno
 que sur
 cas y d
 pudier
 ra vin
 capitul
 "Del
 real, e
 Marian
 Aun
 crea, l
 tre otr
 eenci
 leerla,
 tarla v
 Por
 que lo
 atenta
 y lo q
 de Bu
 o creó
 decir
 cierto
 espíritu
 do "q
 cia, l
 Uste
 del ate
 que ha
 el de